

9.98 г.



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 71 (10940)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

туристиче-
са, театраль-
«Самодел-
кукольный,
шитья, выши-
ие платное).
Справки по

хорошая ко-
Телефоны:

ческих (5 руб.),
договорная).

2—1.
автомашина
ны: 9-48-29
16.00.

чива» сооб-
продолжи-
скончался
ства

ьевич,
ре соболез-
близким по-

ригородной
искреннее
мье Гурье-
рти их му-

евича.

айона, рай-
сельского
и прискор-
в мину-
продолжи-
50-м году
едседатель

евич,
ре соболез-
близким и

ие Василь-
гается в

нформа-
ковской
ипальное

региональ-
ите сво-
омпечати
трацион-

ефия»
ж 4936.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Госдума 2 сентября обратилась к В. Черномырдину добровольно отказаться от поста председателя правительства. За это предложение проголосовали 255 депутатов, 40 были против.

4 сентября В. Черномырдин выступил в Совете Федерации. Он заявил, что в стране вводится «экономическая диктатура», когда не платить по обязательствам станет невозможным. Долги бюджетникам будут погашены до конца года. Средства на это будут получены за счет увеличения валютных резервов и эмиссии денежной массы. Вводится плавающий курс рубля по отношению к доллару. Вчера в полдень один доллар в результате электронных торгов на Московской межбанковской валютной бирже стоил 16 рублей 99 копеек.

В августе Госналогслужба собрала в федеральный бюджет 11,2 миллиарда рублей, это на 2 миллиарда меньше, чем ожидалось.

Ю. Лужков заявил, что в ближайшее время в Москве начнется торговля земельными участками. Понапачу планируется продать небольшое количество земли в Зеленограде. Если этот опыт принесет положительные результаты, на продажу будут выставлены участки в других частях города.

В Петербурге завершилась ярмарка «Российский фермер». За неделю горожанам продано более 800 тонн овощей, свыше 80 тонн фруктов, 20 тонн мясных изделий, 35 тонн молока, 20 тонн крупы — всего на сумму около 20 млн. рублей. Несмотря на девальвацию рубля и подорожание на других рынках, цены на ярмарке остались стабильными и ниже общегородских.

Ежегодно рейтинг стран по уровню взяточничества составляет неправительственная организация «Трансперенси интернейшнл» (международная прозрачность), созданная в 1993 году руководством Всемирного банка. В этом году в списке из 52 стран Россия занимает по степени коррумпированности чиновников 49-е место. Мы пропустили вперед по размаху взяточничества только Колумбию, Боливию и Нигерию.



ХРОНИКА ЖИЗНИ

ОРГАНИЗОВАННО и празднично начался новый учебный год во всех школах нашего района. Педагогические коллективы выразили поддержку учителям области в акции протеста по поводу невыплат за несколько месяцев зарплаты, но участвовать в них отказались. Только 56 педагогов из 66 средней школы № 4 со второго сентября не вышли на работу.

ФИНАНСОВЫЙ ажиотаж охватил и наш район. Выдача

вкладов из местного Сбербанка увеличилась в четыре раза. Особенно жарко у касс было в минувшую пятницу после выступления депутата Госдумы от ЛДПР по псковскому телевидению.

Как заявил ответственный работник банка, на сегодня и в будущем Сбербанк способен выплатить все вклады населению, но с определенными короткими задержками, так как деньги в мешках и сейфах они не хранят, а изымают из оборота.

Центральный банк России со 2 сентября открыл кредитную линию в сумме отлива вкладов физических лиц. Это значит, гарантировано получение требуемых денег всеми вкладчиками.

Долларов в продаже нет.

В НАШЕМ районе побывала комиссия областного комитета здравоохранения для оценки зданий бывшего военного городка на предмет пригодности их под весь районный медицинский центр. Мнений по этому поводу высказано не было. Вопрос предстоит, как заявили в комиссии, глубоко проработать.

Нужны добровольные помощники

3 сентября в администрации района прошло совещание с главами администраций волостей. На нем было рассмотрено состояние правопорядка в районе. С информацией выступил начальник ГОВД В. К. Полукровков. Он назвал цифры, характеризующие состояние дел с преступностью, и заострил внимание глав волостей на тех моментах, которые требуют совместных действий местной власти и милиции. Это в первую очередь предупреждение и раскрытие краж. В следовании их не обойтись без помощи местных жителей. Воровство цветных металлов, леса, выращенного урожая при-

няло массовый характер, одной милиции со всем этим не справиться.

На совещании обсуждался вопрос возрождения добровольных народных дружин, а также необходимость поощрения тех, кто содействует раскрытию преступлений. В выступлении главы района О. А. Ефимова прозвучала тревога за отсутствие правопорядка в отдельных деревнях.

— Пьяницы, хулиганы чувствуют себявольгоно, — сказал Олег Андреевич. — Есть ценные деревни, запуганные ими. Люди обращаются с просьбами о помощи.

Решено активизировать ра-

боту волостных администраций, с этой целью провести сходы граждан, пригласив на них участковых. С белорусами, развозящими водку по деревням, намерена жестче разобраться милиция. Требует внимания проблема браконьерства. За помощь в раскрытии краж леса обещано поощрение дровами.

Начальник паспортно-визовой службы С. А. Шутова проинформировала население о необходимости беречь паспорта. В случае его утраты новый в ближайшее время гражданин не получит, вместо него выдадут всего лишь справку. Ну, а с ней далеко не уйдешь.

ЦИТАТА НОМЕРА

«О свободе! Сколько преступлений совершаются во имя тебя».

Мария Ролан.
Казнена во время
Великой французской
революции якобинцами.
Жена министра
внутренних дел
Жана Марии Ролана.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники предприятий нефтяной и газовой промышленности!

Администрация и Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником.

Сегодня, в период кризиса в экономике и социальной сфере, работяг предприятия, обеспечивающих население и все народное хозяйство газом, горюче-смазочными материалами, играет особую по значимости роль.

Выражаем уверенность в том, что трудовые коллективы отрасли и впредь будут честно и добросовестно выполнять свой профессиональный долг.

Искренне желаем вам здоровья, счастья и благополучия.

Глава района
О. А. ЕФИМОВ.

Народный календарь

5 сентября [ст. стиль 23 августа]. Луков день. Если журавли на Луку летят низко, то зима теплая, если высоко — то холодная. Журавли летят низко, быстро, молчком — жди скорого ненастия.

Лука-броничник, коли бруска поспела, то и овес поспел. Крестьяне замечали, что на этот день льны лупятся.

6 сентября [ст. стиль 24 августа]. Евтихьев день. Бытова примета, что он должен быть тихим, иначе льняное семя осыпется.

7 сентября [ст. стиль 25 августа]. Титов день. Тит последний гриб растит. В этот день начнется молотьба. Тит пошел молотить. День апостола Варфоломея.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 160) задает вопрос: «Войскам срочно выплачивают зарплату. К чему бы?». И сама же отвечает: «МВД и армия готовятся пресечь массовые беспорядки».

Один из высокопоставленных арбатских офицеров назвал обстановку в Минобороны и Генштабе «очень похожей на ту, что была накануне октября 93-го». Командирам «придворных» соединений (бригады в Теллом Стане, Таманской и Кантемировской дивизий) руководство МО дало негласные указания быть в готовности к действиям в экстремальной ситуации. Такие же распоряжения получили командиры тульских, рязанских и тверских десантников. В войска поступила директива об усилении охраны складов с оружием, боеприпасами, горючим и продовольствием.

По некоторым данным, преваны или отложены отпуска офицеров от командира роты и выше. Перерабатываются оперативные документы по координации действий армейских частей и войск МВД на случай массовых беспорядков. Военным спецслужбам дано указание усилить контроль за морально-психологическим состоянием личного состава и особенно — за «неблагонадежными» офицерами, способными оказывать неповиновение и сеять смуту.

В арбатских кабинетах активно муссируются просочившиеся из Кремля подробности последней встречи Бориса Ельцина и министра обороны. Маршал Сергеев якобы заверил Верховного в своей полной лояльности и твердо пообещал, что в этот сложный для России период президент может быть абсолютно уверен в поддержке армии.

Наиболее напряженная обстановка сегодня царит в МВД. По сведениям «КП», во время недавней встречи Бориса Ельцина с Сергеем Степашином президент поставил задачу министру обеспечить полную готовность его ведомства к действиям в самых не предвиденных ситуациях. В итоге в последние дни в частях и подразделениях МВД чаще обычного проводятся занятия «по тревоге» (дивизия им. Дзержинского), уточняются планы переброски в столицу дополнительных подразделений МВД в случае массовых беспорядков. Параллельно обрабатываются вопросы усиления охраны стратегических объектов в Москве и области. Офицеры частей МВД обращают внимание на то, что за пять лет, минувших после октября 93-го, «произошло резкое усиление частей и подразделений боевой техникой в т. ч. и тяжелой». Значительно возросло и число подразделений МВД в столице, финансирование которых было гораздо лучше, чем других силовых структур.

В режиме «уроненной активности» трудится сегодня и ФСБ. Один из офицеров этого ведомства в разговоре много значительного заметил, что когда Ельцин менял Ковалева на Путина, он уже тогда знал, в каком направлении будет развиваться ситуация. Сейчас для Лубянки задача номер 1 — заблаговременно выявить и локализовать любые предпосылки, которые могут привести к дестабилизации обстановки в Москве и России.

◆ Политические заметки

Об уроках истории

В последние дни два наших читателя привнесли в редакцию материалы, подтверждающие, что далеко не всем безразлична судьба нашего государства, нации. Другое дело, что зависит от нас очень мало. И все же прочтите и задумайтесь.

ПЕРВЫЙ материал касается плана Аллена Даллеса для Советского Союза. Даллес — американец, во время Второй мировой войны (1942—45 гг.) руководил политической разведкой в Европе, а с момента создания ЦРУ в 1947 г. работал там. Приведем некоторые «размышления о реализации американской послевоенной доктрины против СССР» А. Даллеса. Это цитата из документа.

«Окончится война, все как-то устроятся, устроится. И мы бросим все, что имеем, — все золото, всю материальную мощь на обolvивание и одурачивание людей! Человеческий мозг, сознание людей способны к изменению. Посея там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности верить. Как? Мы найдем своих единомышленников, своих союзников в самой России.

Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания. Из литературы и искусства, например, мы постепенно вытравим их социальную сущность, отучим художников, отъем у них охоту заниматься изображением... исследованием, что ли, тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театры, кино — все будет изображать и прославлять са-

мые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и поднимать так называемых художников, которые станут насаждать и вдавливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства — словом, всякой безнравственности. В управлении государством мы создадим хаос и неразбериху.

Мы будем незаметно, но активно и постоянно способствовать самодурству чиновников, взяточников, беспринципности. Бюрократизм и волокита будут возводиться в добродетель. Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом и беззастенчивость, предательство, национализм и вражда народов, прежде всего вражда и ненависть к русскому народу — все это мы будем ловко и незаметно культивировать, все это расцветет махровым цветом.

И лишь немногие, очень немногие будут догадываться или даже понимать, что происходит. Но таких людей мы постаем в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдем способ их оболгать и объявить отбросами общества. Будем вырывать духовные корни, опошлять и уничтожать основы народной нравственности.

Мы будем расшатывать

таким образом поколение за поколением. Будем браться за людей с детских, юношеских лет, главную ставку всегда будем делать на молодежь, становим разлагать, разращивать, растлевать ее. Мы сделаем из них циников, пошляков, космополитов. Вот так мы это и сделаем».

Согласитесь, уважаемые читатели, можно верить или не верить в тайные коварные планы наших недругов, но многое вышесказанное напоминает сегодняшнюю действительность.

Теперь пример из более отдаленной истории, не имеющей прямого отношения к России, но...

В середине прошлого века Египет, одна из немногих свободных стран в Африке (остальные были колониями), начал залезать в долги в западноевропейских банках. И довольно быстро, к 1875 году, так сложилось, что на оплату одних только процентов по этим долгам стало уходить 80 процентов государственных доходов Египта. Естественно, что денег у египтян стало резко не хватать, и в 1881 году Англия, в то время одна из самых сильных мировых держав, оккупировала Египет.

Этот пример напоминает нам, к чему приводит попадание государства в финансовую зависимость от великих держав. Российский государственный долг, как внешний, так и внутренний, достиг астрономических размеров, и что за этим может последовать, кроме смен правительства, можно только предполагать.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Валерий Михайлович Екинов — экскаваторщик Опочецкого ГДРСП. Место работы — АБЗ «Кареселка». Хорошо знает технику, содержит ее в исправном состоянии.

Коллектив, обслуживающий АБЗ, небольшой — четыре человека, поэтому важную роль играет взаимозаменяемость. Валерий Михайлович может при необходимости подменить любого из своих товарищей.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 19 по 26 августа к администрации ответственности за различные правонарушения привлечены десять человек.

В ночь на 19 августа совершено проникновение в магазин № 54 Опочецкого района, расположенный в деревне Камено. Похищены товарно-материальные ценности на 395 рублей.

19 августа в 23.05 дежурный пожарной части сообщил, что загорелась сушилка склада заготконторы в Малой Шепетине. Там находились ягоды черники и рябины, деревянные стеллажи.

ВЗОРВАЛСЯ ГАЗ

25 августа вечером в одну из квартир дома № 13 по улице Автозаводской был приглашен из «Межрайгаза» мастер, чтобы устранить неисправность: не работала газовая плита. Закончив свое дело, мастер зашел спичку и поднес ее к конфорке газовой плиты. Вспых-

нул огонь, и тут же раздался взрыв, выбивший стекла, уронивший кухонный шкаф с посудой, сорвавший с балкона лист шифера. Пострадали также и мастер, и хозяин квартиры — с ожогами они находятся в больнице.

По всей видимости, за время

работы по устранению неисправности на кухне в помещении накопился газ. А так как баллон был открыт, то мастер этого не почувствовал. И слишком рано зажег спичку... Впрочем, причины печального происшествия сейчас выясняются компетентными лицами.

Происшествия

25 августа вечером в одну из квартир дома № 13 по улице Автозаводской был приглашен из «Межрайгаза» мастер, чтобы устранить неисправность: не работала газовая плита. Закончив свое дело, мастер зашел спичку и поднес ее к конфорке газовой плиты. Вспых-

нул огонь, и тут же раздался взрыв, выбивший стекла, уронивший кухонный шкаф с посудой, сорвавший с балкона лист шифера. Пострадали также и мастер, и хозяин квартиры — с ожогами они находятся в больнице.

По всей видимости, за время

зимского собрания приняло предложение Вакселя и постановило выделить 1500 рублей с уплатой в течение 3 лет. Кроме того, просило правительство об устройстве двух станций: в Опочке и в почтовой станции в Новгородке. Скорко сказка сказывается, да не скоро дело делается. Прошел еще год, и 30 сентября 1872 года председатель управы Травин доложил собранию отношение губернатора о том, что устройство телеграфа от Острова до Опочки, по незначительности в торговом отношении города Опочки сравнительно с другими городами, признано несвоевременным. Телеграф не может быть устроен, если земство за свой счет полностью не поставит необходимое число столбов и для станций бесплатно не даст квартиры на время от 3 до 5 лет. Гласный Берхман заметил, что потребуется 1800 столбов (1 на 20 сажен) и это не составит особенно большой ценности, главный расход в их развозке

Через год на предложение правительства об оказании со стороны земства помощи на устройство телеграфной линии между городами Островом и Опочкой управа предложила отпустить лес на столбы и ассигновать 500 рублей. Гласный Ваксель заявил, что он жертвует 500 столбов.

Земское собрание принял предложение Вакселя и постановило выделить 1500 рублей с уплатой в течение 3 лет. Кроме того, просило правительство об устройстве двух станций: в Опочке и в почтовой станции в Новгородке.

Скорко сказка сказывается, да не скоро дело делается. Прошел еще год, и 30 сентября 1872 года председатель управы Травин доложил собранию отношение губернатора о том, что устройство телеграфа от Острова до Опочки, по незначительности в торговом отношении города Опочки сравнительно с другими городами, признано несвоевременным. Телеграф не может быть устроен, если земство за свой счет полностью не поставит необходимое число столбов и для станций бесплатно не даст квартиры на время от 3 до 5 лет. Гласный Берхман заметил, что потребуется 1800 столбов (1 на 20 сажен) и это не составит особенно большой ценности, главный расход в их развозке

по дороге». Гласный Эссен полагал: «Ввиду полезности телеграфа в торговом отношении, поручить управе войти в соглашение с городом, предложить и ему участие в расходах». Другие выступавшие поддержали эту мысль, и борьба за телеграф в Опочке продолжилась.

23 октября 1875 года собрание принимает еще одно решение: ассигновать 500 рублей дополнительно к выделенным ранее 1000 руб., отдать под помещение телеграфной станции квартиру в малом флигеле при земском доме, принять управе от землевладельца Вакселя 500 дерев и установить столбы от Острова до Опочки, «согласно указанию правительства». Сожалению, точных данных, когда в Опочке было принято и передано первое телеграфное сообщение, нет. Но, вероятно, это произошло в конце 1875 г. или в начале 1876 г.

В ноябре 1876 года «вследствие ходатайства многих лиц уезда» собрание постановляет

«поручить управе выяснить через сношение с телеграфным управлением о возможности приема дележ запрещенных иностранных языках, и, в случае разрешения, представить стоимость приспособления будущему собранию».

В 1879 году в собрание поступило предложение управления виленского телеграфного округа. Суть его сводилась к тому, чтобы местная опочечская власть «пожертвовала на необходимое количество телеграфных столбов на телеграфную линию из Себежа на Невель через Опочку». Земское собрание постановило «дать потребное количество столбов, необходимых по Опочечскому уезду до границы Витебской губернии, в добавок к столбам, жертвованным князем Дондуковым-Корсаковым».

Так в Опочке появился и получил развитие самый быстрый в то время вид связи — телеграф.

Подготовил к печати П. ВАСИЛЬЕВ.

Из...
дру...

Лето в...
номической...
при хоро...
цами, а э...
трудное...
думают по...
тельности...

М. Я. ВАСИЛ...

ник районного...
— Не надо...
песни. Далеко...
но. Многие х...
уже запасли...
требуемых ко...
них уже спра...
заготовки си...
Там, где дума...
час постоянно...
ды по создани...
зы.

Вряд ли скот...
боковском», и...
имени Мишу...
Октября» и д...
вах, где упор...
ные корма. Д...
дизтопливом,...
говорится, с...
по этой причин...
вался.

Травы хор...
убирать, а вп...
солома, ее...
или уклады...
вместе с тра...
В. Ф. ОРЛ...

Н...
В РАЙОНН...
уже упомин...
физическом с...
дороги (мет...
улице 1 Мая).
забора бывши...
Глубокие ям...
отсутствие...
пешеходов ч...
ческолько лет...

До...
ГЛА...

Н АСТУПИ...
год. Т...
ребята буд...
На своем...
редко вс...
ный поток...
ход улицы...
труднен...
улицу, сле...
льным и с...
дать пра...
жения.

Ходить в...
ся только...
пешеходы...
родной з...
проезжей...
должны и...
жение т...

Прежде...
цу, убеди...
пасности...
щих. Вход...
шается то...

Как вид...
большие,...
Пренебре...
привести...
тным про...
и никогда...
чальными...

На тер...
том числ...
с 24 авгу...
проходит...
пасности...
«Внимани...
операци...
ты по г...
рожно-т...

9.98 г. 09.98 г.

■ Из первых рук

ДРУЖНО—НЕ ГРУЗНО, А ВРОЗЬ—ХОТЬ БРОСЬ

Лето в этом году никак не способствовало укреплению экономического положения сельского хозяйства. Кооперативы и при хороших погодных условиях едва сводили концы с концами, а этим ненастным летом поставлены в неимоверно трудное положение. Стоит вопрос о выживаемости их. Что думают по этому поводу люди, связанные по роду своей деятельности с сельским хозяйством?

М. Я. ВАСИЛЬКОВ — начальник районного управления.

— Не надо петь заутяжные песни. Далеко не все потеряно. Многие хозяйства района не запасли более половины требуемых кормов. Часть из них уже справилась с планом заготовки силосной массы. Там, где думают жить, и сейчас постоянно работают отряды по созданию кормовой базы.

*
Вряд ли скот вырежут в «Глубоковском», «Опочецком», имени Мичурина, «Красном Октябре» и других кооперативах, где упор делают на сочные корма. Да тяжеловато с дистопливом, питается, как говорится, с колес, но никто по этой причине не останавливается.

Травы хорошие, есть что убирать, а впереди — яровая солома, ее надо прессовать или укладывать в траншеи вместе с травами.

В. Ф. ОРЛОВ — председатель кооператива им. Мичурина.

Сейчас время выверяет, кто на что способен. И дело, может быть, не в технике и дистопливе, а в сплоченности коллектива.

Конечно, там, где разбили все моторы, разукомплектовали технику и продали, где не работает ни один вентилятор под навесами, — там тяжко. Никто за нас никакую работу не сделает. Сейчас чрезвычайное положение, и исходя из этого, надо поступать.

Многие говорят, у нас мало техники. Так кто же вам мешал сберечь ее, вовремя поставить под замок или снести оборудование на склады.

Только сплоченность, солидарность трудового коллектива и кооперативов поможет нам. В кооперативе им. Мичурина даже не помышляют зарезать телку, тем паче дойную корову.

В. М. ТИТОВ — глава Нор-

кинской администрации.

— Погодные условия поставили общественный способ производства на грани умирания. Если частник, я думаю, накосит сено и высушит его в оденьях, то колхозы, с их способом заготовки кормов, останутся ни с чем. А это значит, там, где не будет кормов, за зиму вырежут часть скота. И жить хозяйствам будет не на что.

В. А. ЛЕЕР — директор маслосырзавода.

— Этот год для сельского хозяйства района труднейший. Где кормов будет заготовлено недостаточное количество, ожидается сокращение дойного стада и уменьшение надоев молока.

Мы являемся предприятием перерабатывающим и, зная положение дел в хозяйствах, должны заранее готовиться к некоторому сокращению поставок сырья. Восполнить ожидаемые потери от общественного стада можно за счет частного сектора. Поэтому наша задача сейчас наладить регулярную и своевременную выплату денег за принятые от частника молоко. Этим мы завоюем его доверие, а значит, увеличим и поступление моло-

ка на маслозавод. С этой же целью мы к весне увеличим количество машин для сбора молока.

А. В. ОРЛОВ — рабочий АО «Нива».

— В недалекие времена наша страна четко реагировала на природные катаклизмы в слаборазвитых странах — помогала им не умереть с голоду. Да и теперь мы тратим деньги то на войну в Чечне, то на ее восстановление, то на посылку гуманитарной помощи в Югославию.

Фактически в нашей области нужно вводить чрезвычайное положение. Вырезанный из-за ожидаемой зимней бескорыстии скот вряд ли возможно будет восстановить, а это значит, многие хозяйства прекратят свое существование. Ожидать увеличения скота в частном секторе тоже не приходится. Дождливое лето и частнику не дало возможности заготовить достаточно для этого сена.

Окажет ли наше правительство гуманитарную помощь своему народу? Надеяться, скорее всего, на это нечего. Незащищенность нашего народа стала нормой.

Опрос провел
В. ГЛЕБОВ.

■ Коротко

Как никогда кстати

ЗАКОНЧИЛА свою работу приемная комиссия районного управления народного образования. Комиссия оценивала состояние не только школ, материальной базы, ее готовности, но и пришкольные участки.

В коротком интервью газете начальник управления дала высокую оценку участкам Духновской, Теребенской, Любимовской и других школ, где получены хорошие урожаи картофеля, огурцов, капусты, свеклы и других овощных культур.

В этот трудный в продовольственном отношении год овощи, выращенные руками ребят, как никогда кстати.

Спасет ли соломина?

КАК В СТАРЫЕ добрые «застойные» времена, по инициативе районного управления сельского хозяйства для кооператива «Веть» создан специальный механизированный отряд по заготовке сочных кормов.

По оценке специалистов того же управления, в колхозе сложилась крайне опасная обстановка с созданием кормовой базы. Запасы кормов составляют не более двадцати процентов к требуемому количеству. Чтобы скот зимой не пошел под нож, районное начальство вынуждено было пойти на такой крайний и не-ординарный шаг.

Отряд поручено возглавить одному из инженеров управления — Н. Д. Кудряшову.

В чем же причина такого отставания кооператива в заготовке силюса и сена? По словам районного начальства, специалисты ушли в сторону от решения местных проблем, деградация руководства, безответственность трудового коллектива, которая повлекла за собой разукомплектование техники, электроприводов и других механизмов.

Кооператив на грани полного краха. Но даже разделение на крестьянские хозяйства вряд ли вдохнет вторую жизнь в производство сельхозпродукции.

Рыба не дремлет

БОГАТЫЙ урожай рыбы в эти дни собирают с «голубой» нивы любители-рыболовы. При опросе на рынке все в один голос заявляют, что в столь ранний период осени никогда не было такого жора щуки, окуня и других хищных обитателей озер и рек.

Многие знающие и в некотором роде профессионалы это явление объясняют ранними холодами, что заставляет рыбу нагуливать свое рыбье тело. Другие считают, что проливные дожди много насытили водоемы пищей для всех обитателей озер. А рыба не дремлет.

Поэтому не случайно рыба появилась в обилии на рынке и в значительной степени обогатила стол горожан. Феноменом является и то, что карась еще не ушел в ил на зимний покой.

■ Нам пишут

Всего-то надо немножко шлака да люк закрыть...

В РАЙОННОЙ газете как-то упоминалось о катастрофическом состоянии участка дороги (метров двести!) на улице 1 Мая, что тянется вдоль забора бывшей воинской части. Глубокие ямы, залившие водой, отсутствие тротуаров для пешеходов и, ко всему этому, посреди проезжей части под глубокой лужей уже несколько лет открытый люк уз-

ла связи. Движение же здесь довольно интенсивное. Вот и хочется спросить: планируется ли в ближайшее время что-либо сделать с этим опасным для жизни граждан участком дороги? Ведь для его ремонта необходимо всего-навсего пять-шесть самосвалов шлака да закрыть люк...

В. ИВАНОВ,
инвалид 1 группы.

♦ Дорога ♦ Транспорт ♦ Пешеход

Главное — безопасность

НАСТУПИЛ новый учебный год. Теперь ежедневно ребята будут ходить в школу. На своем пути школьники нередко встречают непрерывный поток транспорта. Переход улицы в таком случае затруднен. Поэтому, переходя улицу, следует быть внимательным и осторожным, соблюдать правила дорожного движения.

Ходить по улице разрешает-

ся только по тротуару или пешеходной дорожке. В загородной зоне при движении по проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств. Прежде чем переходить улицу, убедитесь в полной безопасности для себя и окружающих. Входить в автобус разрешается только на остановке.

Как видите, требования не большие, но очень важные. Пренебрежение ими может привести к дорожно-транспортным происшествиям, которые иногда бывают с очень печальными последствиями.

На территории области, в том числе и в нашем районе, с 24 августа по 14 сентября проходит операция по безопасности дорожного движения «Внимание — дети». Цель этой операции — активизация работы по предупреждению дорожно-транспортных проис-

шествий среди участников дорожного движения.

За восемь месяцев нынешнего года произошло восемнадцать дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли шесть человек и серьезно травмированы семнадцать. Четыре ДТП совершены водителями в нетрезвом состоянии. Два ДТП произошло по вине детей, где они сами и пострадали.

Задача аналогичный период прошлого года произошло двадцать восемь ДТП, при которых погибли восемь человек, были серьезно травмированы двадцать шесть человек.

В соответствии с Указом Президента РФ «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» Государственная инспекция реформирована в Государственную инспекцию безопасности дорожного движения. Главной задачей для нее является защита законных прав и интересов участников дорожного движения. Деятельность государственной инспекции строится на принципах законности, гуманизма, гласности, уважения прав и свобод человека и гражданина.

О. ИВАНОВ,
старший инспектор
ДПС ГИБДД
Опочецкого района.



Очень сложной выдалась нынче уборочная стада. Но в кооперативе «Исса» она проходит организованно, учитывая, что это хозяйство первым в районе убрало озимые зерновые.

По словам руководства сельскохозяйственного кооператива «Исса», Александр Филимонович Никитин и его сын Сергей по праву считаются одними из лучших механизаторов

хозяйства, составляющих костяк трудового коллектива. Им поручают самые ответственные участки работы в период сельскохозяйственных кампаний, с уверенностью, что все будет исполнено качественно. Вот и нынче в уборочной стаде отец и сын работают на комбайне «Дон-600».

На СНИМКЕ: Сергей Александрович и Александр Филимонович Никитины.

■ Читатель возмущен

Вымоец и в печке

КАК ВСЕМ известно, пенсии нынче задерживают, а заплату многим гражданам не платят по полгода. Поэтому регулярное повышение цен на товары и услуги вызывает конский протест жителей города и района. И едва в районной газете появилось объявление МУП «Коммунальсервис» о том, что с 29 августа помыться в городской бане будет стоить уже не три, а пять рублей, как в редакции зазвонил телефон. Люди спешили изложить свое возмущение.

— Это что же такое, — сердито сказал пенсионер, ветеран войны и труда Б. И. Фролов, — «Коммунальсервис» хочет обогатиться на нашей грязи? Ведь и три рубля за баню бы-

ло дорого. Особенно для тех, кто получает пенсию двести рублей. Да и ту не платят месяцами! Хочу сказать, что мы без городской бани не пропадем. Есть свои бани у соседей, есть и у родственников. Топи да моясь. Да если уж на то пошло, русский мужик и в печке вымоется, если нужда будет. А вот в городскую баню народ вообще ходить перестанет. Как перестал ездить на автобусах после повышения цен на билеты. Ведь они теперь пустые ходят! Выгодно ли это автоколонне? Я в этом сомневаюсь. Так и «Коммунальсервис», ничего не выигрывает повышением цен на баню...

Записала
В. ИВАНОВА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую маму, бабушку и прабабушку МЕЛЬНИКОВУ Антонину Анисимовну из д. Шагино поздравляем с днем рождения.

Пусть будет вечно душа молодой,
чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни
и радости.

Дети, внуки, правнуки.



ПРОДАЕТСЯ корова, 2 отел.
Обращаться: Болгатовская волость, д. Крымы, к Ивановой Р. А.

3—1.

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл, автомотошина «Запорожец», телевизор цветной. Обращаться: Сиреневая, 12. Телефон 9-14-54, в любое время.

3—1.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: Басковская, 31. Обращаться: улица Ветеранов, 14.

ПРИНИМАЕМ клюкву по адресу: улица Ветеранов, 14.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109, двигатель 1,3, 1989 года, белый, родная краска, 5 КПП, подкрылки, антикоррозийный, сервисная книжка, идеальное состояние, газ плюс бензин на РФ. Телефон: 9-21-12, д. Святотечь, Соколовы.

2—2.

ПОКУПАЕМ лисички (5 руб.), клюкву (цена договорная). Телефон 9-11-19.

2—2.

ПРОДАЕМ пиленные дрова, березовые и смешанные. Доставляем своим транспортом. Заказы по телефону 9-15-56.

3—1.

ПРИНИМАЕМ клюкву по адресу: улица Ветеранов, 14.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 СЕНТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленица султана». 9.55 — «Поле чудес». 10.55 — «Здоровье». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Человек с бульвара Капуцинов». Комедийно-приключенческая мелодрама. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Марафон-15». 16.05 — «Звездный час». 16.40 — «Лето наших надежд». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленица султана». 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — Программа «Человек в маске». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Горец». «Завтра не умрет никогда». Приключенческий сериал. 22.40 — «Жизнь замечательных людей». «Мадам Анишлаг». Певица Изабелла Юрьева. 23.20 — «Любить». Худ. фильм. 0.45 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 9.30 — «Марьина роща». 9.55 — «Строгое представление». 10.00 — «На заметку». 10.05 — «Товары — почтой». 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 12.35 — «У всех на устах». 13.00 — «Старая квартира». Год 1962-2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Устроим себе рай». Худ. фильм. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.35 — «Башня». 18.05 — «Любовь с первого взгляда». 18.30 — «Строгановы». Из фонда студии. 19.15 — Криминальная хроника. 19.25 — «Псковские вести». 19.40 — «Ближе к делу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Аншлаг». Представляет 21.15 «Хозяин

режиссер». 21.15 — «Невеста из Парижа». Худ. фильм. 22.45 — «Акуна матата». 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести». 0.30 — «Автошоу».

8 СЕНТЯБРЯ,
ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленица султана». 10.00 — «Человек в маске». 10.45 — «Смехопанorama». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Русский транзит». 5-я серия. 14.10 — «Умники и умницы». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 16.00 — «Счастливый случай». 16.40 — «Лето наших надежд». Заключительная серия. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленица султана». 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Человек амфибия». Мелодрама. 23.40 — «Песни года». Избранное. 0.25 — Новости. 0.40 — «Как славно быть пиратом».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 9.30 — «Марьина роща». 9.55 — «Медицинский вестник». 10.00 — «На заметку». 10.05 — «Товары — почтой». 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Преступление со многими неизвестными». Детективный сериал. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Как быть любимой?». Худ. фильм. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.35 — «Башня». 18.05 — «Кроссворд». 18.30 — «Провинция». Башмаковы. Из фонда студии. 19.10 — Вестник областного Собрания. 19.25 — «Псковские вести». 19.40 — «Ближе к делу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Аншлаг». Представляет 21.15 «Хозяин

ПРОДАЕТСЯ хороший дом (есть баня, сарай, сад, 30 соток земли). Телефон в Глубоком 9-44-55.

С 1 сентября 1998 г. Сбербанк России повысил процентные ставки по вкладам:

- пенсионный — до 22 % годовых;
- срочный пенсионный — до 30 % годовых или 7,5 процента за установленный срок хранения.

ПРОДАЮТСЯ мотоциклы ИЖ-Ю5К, в хорошем состоянии, и ИЖ-Ю4К, требующий незначительного ремонта, цена договорная; дача в кооперативе № 1, за рекой, остановка д. Пуршево, за 2,5 тыс. у. е. торг. Обращаться: Цветочная, 34, до 10 утра или после 19.00.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Сенютино (0,5 км от Опочки). Обращаться: д. Гнидино (Пашкино), к Малоненковым.

СРОЧНО продается новый дом. Телефоны: 9-25-26, 9-29-96, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Телефон 9-47-91.

4—3.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-412», 1976 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон 9-52-57.

ПРОДАЮ новый дом в п. Глубокое. Телефон 9-44-11.

4—1.

ТРЕБУЕТСЯ тракторист с трактором типа Т-40 для работы в лесу. Телефон 9-15-56.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Управление ЖКХ убедитель но просит квартиросъемщиков погасить задолженность по квартплате до 15 сентября 1998 года. В противном случае из-за отсутствия финансовых средств создается угроза прекращения газоснабжения, водоснабжения и срыва подготовки к зиме. К лицам, имеющим задолженность, будут применены самые жесткие меры, предусмотренные законом.

Выражаем сердечную благодарность администрации района, управлению сельского хозяйства, руководителям предприятий и хозяйств района, работникам АО «Нива» за оказанную помощь в похоронах дорогого нам мужа, отца и дедушки ГУРЬЕВА Валентина Васильевича.

Жена, дети, внук.

Выражаем сердечную благодарность директору Опочецкого узла связи Белову Сергею Васильевичу, главному инженеру Козлову Анатолию Павловичу, бухгалтеру Гуленковой А. Е., секретарю Васильевой Л. С., всем работникам узла связи, оказавшим моральную и материальную поддержку в похоронах дорогого нам мужа, отца ИЛЬИНА Николая Андреевича.

Жена, дети, родственники.

Верховный суд признал иск Федоровых к профсоюзу о незаконности двух физических лиц.

Бывший председатель правительства России Ельцин и сын его Егор прибыл отдых.

В Москве состоялось открытие Поклонной горы. Б. Ельцин и Егор Ельцинский вновь дентом России на конгрессе.

Арестован тель министра Петра Николаевича Полякова, обвиняется в злоупотреблении полномочиями.

Первый заместитель министра Фишера Людмила Федорова, бывший глава администрации А. Лебедя, преступлен в сфере преступлений в г. Псковской области. Следственный комитет проводится начальником митта по губернатору финансово-экономической политики.

На Ульяновском заводе был конвейер, который обрабатывал кредиты по понятным звукам. Находится в кризисе, который ждут поклонники.

Инфляция составила 0,2 в квартале.

16 крупнейших компаний претендуют на 2-3

ЛУЧШАЯ РЕКЛАМА
ЭТО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ».

Наш тираж — около 5000 экземпляров, нашу газету читают все, даже в самых отдаленных деревнях. По отзывам опечатан — реклама самый читаемый раздел.

МЫ ЖДЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ.
ТОЛЬКО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ»
ПОМОЖЕТ ВАМ СТАТЬ ДЕЛОВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ,
ВЫГОДНО И БЫСТРО ПРОДАТЬ,
ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ КУПИТЬ.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция не обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1117. Тираж 4936.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/5

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.